



Δ/Δ
24-81

ΝΑ ΑΠΟΣΤΑΛΕΙ ΚΑΙ ΜΕ ΦΑΞ

Βαθμός Ασφαλείας:
Να διατηρηθεί μέχρι:



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ

Δ/Διοικ

Μαρούσι, 21/08/2012
Αρ. Πρωτ. Βαθμός Προτερ. Φ.908/95025/Η

24/8/12

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ. ΚΑΙ ΟΙΚΟΝ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ Γ'

- ΠΡΟΣ :
- 1) Ενιαίους Διοικητικούς Τομείς
 - 2) Γενικές Δ/νσεις, Δ/νσεις και Ανεξάρτητα Τμήματα της Κ.Υ. του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού
 - 3) Γενική Γραμματεία Δια Βίου Μάθησης (Γ.Γ.Δ.Β.Μ.)
 - 4) Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας
 - 5) Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς
 - 6) Γενική Γραμματεία Πολιτισμού
 - 7) Γενική Γραμματεία Αθλητισμού
 - 8) Περιφερειακές Δ/νσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης
 - 9) Γενικά Αρχεία του Κράτους Κεντρική Υπηρεσία (Κ.Υ.)
 - 10) Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.)
 - 11) Δ.Ο.Α.Υ.Α.Π.
 - 12) Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου αρμοδιότητας Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού
 - 13) Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδημίες: Αθηνών, Θεσ/νίκης, Βέλλας Ιωαννίνων, Κρήτης

Ταχ. Δ/ση: Α. Παπανδρέου 37
Τ.Κ. - Πόλη: 151 80 Μαρούσι
Ιστοσελίδα: www.minedu.gov.gr
E-mail: mgeorgousi@minedu.gov.gr
Πληροφορίες: Μ. Γεωργούση
Τηλέφωνο: 210 344 3591
Fax: 210 344 2365

ΘΕΜΑ: «Ολοκλήρωση της ένταξης των διαδικασιών παροχής υπηρεσιών στα Ενιαία Κέντρα Εξυπηρέτησης, σε εφαρμογή της Οδηγίας 2006/123/ΕΚ»

Παρακαλείσθε να αναζητήσετε στο διαδικτυακό τόπο του Προγράμματος ΔΙΑΥΓΕΙΑ <http://et.diangeia.gov.gr> το με αριθμ. πρωτ. ΔΙΑΔΠ/Φ.Α.2.3/18774/10-8-2012 (ΑΔΑ: Β4ΓΛΧ-Γ90) έγγραφο του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, με θέμα «Ολοκλήρωση της ένταξης των διαδικασιών παροχής υπηρεσιών στα Ενιαία Κέντρα Εξυπηρέτησης, σε εφαρμογή της Οδηγίας 2006/123/ΕΚ», για ενημέρωσή σας και για τυχόν δικές σας ενέργειες.

Η ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΛΑΜΠΕΑ

Πιστό Αντίγραφο
Από τη Διεύθυνση Διοικητικού
Τμήμα Διεκπ/σης & Πρωτοκόλλου

ΜΥΛΩΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

Εσωτερική διανομή

- Δ/ση Διοικητικού
Τμήματα Α', Β', Γ', Δ', Ε', Στ'





Αθήνα, 10/08/2012
ΔΙΑΔΠ/Φ.Α.2.3/18774

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Δ/ΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ
ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΠΛΟΥΣΤΕΥΣΗΣ
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ

Ταχ. Δ/ση: Βασ. Σοφίας 15
106 74 Αθήνα
FAX: 210-3393175
Πληροφορίες: Μ. Σαράκη, Ν.
Άρχοντας
Τηλέφωνο: 213 1313-155, -136
E - mail: ma.saraki@ydmed.gov.gr,
n.archontas@ydmed.gov.gr

Προς: Αποδέκτες Πίνακα
Διανομής

ΘΕΜΑ: Ολοκλήρωση της ένταξης των διαδικασιών παροχής υπηρεσιών στα Ενιαία Κέντρα Εξυπηρέτησης, σε εφαρμογή της Οδηγίας 2006/123/ΕΚ

Παρά την πολύ σημαντική πρόοδο που έχει σημειωθεί σχετικά με την τυπική ενσωμάτωση της Οδηγίας 2006/123/ΕΚ στο εσωτερικό δίκαιο και ειδικότερα όσον αφορά στην ένταξη στα Ενιαία Κέντρα Εξυπηρέτησης (Ε.Κ.Ε.) των διοικητικών διαδικασιών που εμπίπτουν σε αυτή, παραμένει ζωτικής σημασίας η ουσιαστική και ορθή εφαρμογή της από τις καθ' ύλην αρμόδιες υπηρεσίες. Επισημαίνεται ότι από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει δοθεί ιδιαίτερο βάρος στην ορθή και αποτελεσματική εφαρμογή της συγκεκριμένης Οδηγίας δεδομένου ότι αυτή αφορά στην ελεύθερη κυκλοφορία υπηρεσιών που αποτελεί μία από τις θεμελιώδεις ελευθερίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Όσον αφορά στην πορεία ένταξης διαδικασιών παροχής υπηρεσιών στα Ε.Κ.Ε θα θέλαμε να σας πληροφορήσουμε για τα εξής:

Α) Μέχρι σήμερα έχει ολοκληρωθεί η απλούστευση και ένταξη στα Ε.Κ.Ε του 90% περίπου των διαδικασιών εγκατάστασης παρόχου (αδειοδότησης για μόνιμη και σταθερή παροχή υπηρεσιών στη χώρα μας παρόχου από κράτος - μέλος της Ε.Ε.) και η ένταξη του 30% των δηλώσεων διασυνοριακής παροχής

υπηρεσιών (περιστασιακής - μη μόνιμης παροχής υπηρεσιών στη χώρα μας παρόχου ο οποίος είναι εγκατεστημένος σε άλλο κράτος-μέλος της Ε.Ε.). Ενώ οι εκκρεμότητες που παραμένουν όσον αφορά στην εγκατάσταση παρόχου είναι ελάχιστες και αφορούν κυρίως στην ένταξη των τεχνικών επαγγελματιών στα Ε.Κ.Ε, εξακολουθεί να εκκρεμεί η ένταξη στα Ε.Κ.Ε μεγάλου αριθμού δηλώσεων διασυνοριακής παροχής υπηρεσιών. Πολλές από τις δραστηριότητες αυτές υπάγονται στην κατηγορία των νομοθετικά κατοχυρωμένων επαγγελματιών, η διασυνοριακή άσκηση των οποίων εντάσσεται στο πεδίο εφαρμογής της «Οδηγίας 2005/36/ΕΚ σχετικά με την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων» και υπάγεται στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού και των καθ' ύλην αρμοδίων φορέων.

Η ένταξη στα Ε.Κ.Ε των δηλώσεων διασυνοριακής άσκησης νομοθετικά κατοχυρωμένων επαγγελματιών δεν προκύπτει ρητά από τις διατάξεις των Οδηγιών 2006/123/Ε.Κ και 2005/36/ΕΚ. Ωστόσο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αντιμετωπίζει πλέον τα ΕΚΕ και την ηλεκτρονική πύλη ERMIS-EUGO ως ένα μοναδικό σημείο επαφής (one-stop shop), το οποίο, αν και δημιουργήθηκε κατ' εφαρμογή της Οδηγίας 2006/123/ΕΚ, θα μπορεί να παρέχει μία ολοκληρωμένη, «ολιστική» εξυπηρέτηση στους πολίτες των κρατών-μελών της Ε.Ε για πολλές και διαφορετικές διοικητικές διαδικασίες. Για το λόγο αυτό έχει ζητηθεί από τη χώρα μας να ενταχθούν στα Ε.Κ.Ε α) η υποβολή της αίτησης για την αναγνώριση επαγγελματικών προσόντων (η οποία εντάχθηκε με την αρ. ΔΙΑΔΠ/Φ.Α.2.1/25209/1-12-2011 -ΦΕΚ 2926 Β') συνοδευόμενης από τα απαιτούμενα δικαιολογητικά καθώς και β) η υποβολή των δηλώσεων του άρθρου 7 του Π.Δ. 38/2010 για τη διασυνοριακή παροχή υπηρεσιών των νομοθετικά κατοχυρωμένων επαγγελματιών.

Αν και η πρωτοβουλία και η ευθύνη για την ένταξη των εν λόγω δηλώσεων στα Ε.Κ.Ε, καθώς και ο σχεδιασμός των εντύπων τους ανήκει στις καθ' ύλην αρμόδιες υπηρεσίες και στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, την ένταξη των δηλώσεων διασυνοριακής άσκησης των νομοθετικά κατοχυρωμένων επαγγελματιών **συνυπογράφει πάντα και ο Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης** λόγω της αρμοδιότητας του συγκεκριμένου Υπουργείου για την οργάνωση και τη λειτουργία των Ε.Κ.Ε,

Β) Στο Παράρτημα που παρατίθεται στο τέλος του παρόντος εγγράφου επισυνάπτουμε ενδεικτική λίστα με τις γνωστές σε μας εκκρεμότητες οι οποίες αφορούν στην εγκατάσταση παρόχου. Ο κατάλογος αυτός δεν είναι εξαντλητικός και ενδέχεται να εξακολουθούν να υπάρχουν διαδικασίες οι οποίες αν και εμπίπτουν στις διατάξεις της Οδηγίας 2006/123/ΕΚ δεν έχουν ενταχθεί ακόμη στα Ε.Κ.Ε. Κατά τον έλεγχο εφαρμογής της συγκεκριμένης Οδηγίας, σε περίπτωση που δεν ικανοποιηθεί αίτημα παρόχου από κράτος μέλος της Ε.Ε./Ε.Ο.Χ για διεκπεραίωση διαδικασίας λόγω μη ένταξής της στα Ε.Κ.Ε, θα αποδοθούν πλέον ευθύνες από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για πλημμελή εφαρμογή της Οδηγίας αποκλειστικά και μόνο στον καθ' ύλην αρμόδιο φορέα.

Μια τέτοια εξέλιξη ενδέχεται να οδηγήσει σε προσφυγή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής εναντίον της χώρας μας για πλημμελή εφαρμογή της συγκεκριμένης Οδηγίας ενώπιον του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Για το λόγο αυτό όλα τα Υπουργεία ή οι Γενικές Γραμματείες, καλούνται να εξετάσουν αν εξακολουθούν να υπάρχουν διαδικασίες αρμοδιότητάς τους οι οποίες δεν έχουν ενταχθεί ακόμη στα Ε.Κ.Ε, παρόλο που εμπίπτουν στις διατάξεις της προαναφερόμενης Οδηγίας.

Γ) Στις 2-03-2011 δημοσιεύτηκε ο Ν.3919/2011 (ΦΕΚ 32 Α') «*Αρχή της Επαγγελματικής ελευθερίας, κατάργηση αδικαιολόγητων περιορισμών στην πρόσβαση και άσκηση επαγγελμάτων*». Ο νόμος αυτός δεν επηρεάζει επί της ουσίας τις διαδικασίες που έχουν ενταχθεί στα Ε.Κ.Ε, επειδή στις περισσότερες περιπτώσεις, οι απλουστεύσεις που έχουν γίνει προκειμένου οι διαδικασίες αυτές να καταστούν συμβατές με τις απαιτήσεις της Οδηγίας, συμπίπτουν με τις απαιτήσεις του Ν. 3919/2011. Για παράδειγμα, το μέτρο της σιωπηρής έγκρισης για τη χορήγηση άδειας έχει εφαρμοσθεί στην πλειοψηφία των διαδικασιών που έχουν ενταχθεί στα Ε.Κ.Ε. Το ίδιο ισχύει και ως προς την άρση των περισσότερων περιορισμών (ποσοτικών, εδαφικών κλπ) του αρθ. 2 του Ν.3919/2011 οι οποίοι σχεδόν ταυτίζονται με εκείνους του αρθ. 16 του Ν. 3844/2010 (ΦΕΚ 63 Α').

Με το Ν. 3919/2011 καταργήθηκε η έννοια της αδειοδότησης για την πρόσβαση σε δραστηριότητα και την άσκηση αυτής και αντικαταστάθηκε από την «αναγγελία» άσκησης δραστηριότητας ή επαγγέλματος. Σε ελάχιστες περιπτώσεις, οι Κ.Υ.Α ένταξης διαδικασιών στα Ε.Κ.Ε είναι συμβατές με την απαίτηση του Ν.3919/2011 για την αντικατάσταση των αδειοδοτήσεων από αναγγελίες άσκησης επαγγέλματος (για παράδειγμα η Κ.Υ.Α του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη περιλαμβάνει «αναγγελίες» για όσες από τις δραστηριότητες του εμπίπτουν στις διατάξεις του Ν. 3919/2011). Στην πλειοψηφία συνεπώς των περιπτώσεων, θα χρειασθεί να καταρτισθούν τροποποιητικές Κ.Υ.Α συγκεντρωτικά για όλες τις διαδικασίες κάθε Υπουργείου/ Γενικής Γραμματείας, προκειμένου οι άδειες άσκησης δραστηριότητας παροχής υπηρεσιών να μετονομασθούν σε «αναγγελίες» και να συμμορφωθούν πλήρως με τις απαιτήσεις του Ν. 3919/2011, εφόσον κάτι τέτοιο δεν έχει πραγματοποιηθεί ακόμη έως σήμερα.

Κατόπιν των ανωτέρω οι αρμόδιοι φορείς καλούνται να προβούν στις ακόλουθες ενέργειες:

1) Όσοι καθ' ύλην αρμόδιοι φορείς έχουν ολοκληρώσει τις ενέργειές τους για την πλήρη ενσωμάτωση και εφαρμογή της Οδηγίας 2006/123/ΕΚ οφείλουν να μας το βεβαιώσουν με την αποστολή σχετικού εγγράφου μέχρι τις 7 Σεπτεμβρίου 2012. Συγκεκριμένα, με το έγγραφο αυτό, το οποίο σημειώνεται ότι πρέπει να αποσταλεί συγκεντρωτικά ανά Υπουργείο ή ανά Γενική Γραμματεία για το σύνολο των διαδικασιών αρμοδιότητάς τους, οι καθ' ύλην αρμόδιοι φορείς, με ευθύνη των Γενικών Γραμματέων τους, καλούνται να μας ενημερώσουν:

- α) αν έχει ολοκληρωθεί η δημοσίευση των Κ.Υ.Α για την απλούστευση και ένταξη στα Ε.Κ.Ε των διαδικασιών παροχής υπηρεσιών αρμοδιότητάς τους που εμπίπτουν στην εφαρμογή της Οδηγίας 2006/123/ΕΚ (εγκατάσταση και διασυνοριακή παροχή υπηρεσιών),
- β) αν έχει ολοκληρωθεί η καταχώριση του πιστοποιημένου εντύπου και του σχετικού πληροφοριακού υλικού στη σχετική ιστοσελίδα του ΕRMIS-EUGO που αποτελεί τον ηλεκτρονικό ιστοτόπο των Ε.Κ.Ε καθώς και
- γ) αν έχει ολοκληρωθεί η μετάφραση του υλικού (ως άνω β σημείου) στην αγγλική γλώσσα.

2) Οι καθ' ύλην αρμόδιοι φορείς που δεν έχουν ολοκληρώσει όλες ή μέρος των πιο πάνω ενεργειών, οφείλουν μέχρι τις 7 Σεπτεμβρίου 2012, με ευθύνη των Γενικών τους Γραμματέων, να μας ενημερώσουν εγγράφως για τις ενέργειές τους οι οποίες εκκρεμούν (συμπεριλαμβανομένων των ενεργειών σχετικά με τα σημεία 3 και 4 που ακολουθούν). Στο ίδιο έγγραφο οι συγκεκριμένες υπηρεσίες θα πρέπει να συμπεριλάβουν αναλυτικό χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των ενεργειών τους ανά Υπουργείο ή ανά Γενική Γραμματεία.

3) Τα περισσότερα Υπουργεία/ Γενικές Γραμματείες οφείλουν να αντικαταστήσουν τυχόν αδειοδοτήσεις τους με αναγγελίες άσκησης επαγγέλματος, στις περιπτώσεις που μετά από συνεννόησή τους με το Υπουργείο Οικονομικών βεβαιωθούν ότι οι διαδικασίες τους εμπίπτουν και στις διατάξεις του Ν. 3919/2011. Η συμμόρφωση με τις απαιτήσεις του Ν. 3919/2011 θα πραγματοποιηθεί με την κατάρτιση τροποποιητικών Κ.Υ.Α οι οποίες θα συμπεριλαμβάνουν το σύνολο των διαδικασιών ανά Υπουργείο ή ανά Γενική Γραμματεία. Στις περιπτώσεις λ.χ. που είχαν εκδοθεί τρεις (3) Κ.Υ.Α για την ένταξη δέκα (10) διαδικασιών αρμοδιότητας του ίδιου Υπουργείου ή της ίδιας Γενικής Γραμματείας, θα καταρτισθεί μία τροποποιητική Κ.Υ.Α για το σύνολο των παραπάνω διαδικασιών, εφόσον βέβαια αυτές εμπίπτουν στις διατάξεις του Ν.3919/2011. Με την ευκαιρία της έκδοσης των τροποποιητικών αυτών Κ.Υ.Α, οι υπηρεσίες καλούνται να επανεξετάσουν και τυχόν περιορισμούς που εξακολουθούν να υπάρχουν στις διαδικασίες τους και αντίκεινται στις απαιτήσεις του Ν.3919/2011.

4) Οι υπηρεσίες οι οποίες έχουν ήδη καταρτίσει με το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού Κ.Υ.Α καθορισμού των προϋποθέσεων διασυνοριακής άσκησης των νομοθετικά κατοχυρωμένων επαγγελματιών αρμοδιότητάς τους βάσει του ΠΔ 38/2010 (ΦΕΚ 78 Α') καλούνται να προβούν σε τροποποίηση αυτών, προκειμένου οι διαδικασίες τους να διεκπεραιώνονται και μέσω Ε.Κ.Ε. Όσες υπηρεσίες δεν έχουν προβεί ακόμη στη σύνταξη Κ.Υ.Α καθορισμού των προϋποθέσεων διασυνοριακής άσκησης των νομοθετικά κατοχυρωμένων επαγγελματιών αρμοδιότητάς τους καλούνται να επισπεύσουν την κατάρτισή τους, δεδομένου ότι έχει ήδη παρέλθει η ημερομηνία για την ολοκληρωμένη λειτουργία των Ε.Κ.Ε μέσα στο πρώτο τρίμηνο του 2012 που είχε τεθεί από το επικαιροποιημένο μνημόνιο.

Σημειώνεται ότι οι εκκρεμότητες που απομένουν για την ένταξη στα Ε.Κ.Ε του συνόλου των διαδικασιών από τους υπόχρεους φορείς, πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί το αργότερο μέχρι τις 28 Σεπτεμβρίου 2012. Η επίσπευση των προσπαθειών από τους καθ' ύλην αρμόδιους φορείς καθίσταται απολύτως απαραίτητη διότι, μετά τη δήλωση της ελληνικής διοίκησης ότι έχει πλήρως ενσωματώσει την Οδηγία 2006/123/ΕΚ, θα ακολουθήσει ο έλεγχος της εφαρμογής της Οδηγίας, κυρίως ως προς την ικανότητα του χρήστη/ παρόχου υπηρεσιών από οποιοδήποτε άλλο κράτος - μέλος της Ε.Ε. να χρησιμοποιήσει τόσο το ηλεκτρονικό όσο και το φυσικό Ε.Κ.Ε για τη διεκπεραίωση των διαδικασιών παροχής υπηρεσιών που τον ενδιαφέρουν. Η ουσιαστική ενσωμάτωση της Οδηγίας 2006/123/ΕΚ θα κριθεί στο επόμενο στάδιο από την επιτυχή ή μη εφαρμογή της μέσω των Ε.Κ.Ε. Για αυτό το λόγο, η Υπηρεσία Ανάπτυξης Πληροφορικής (Υ.Α.Π) του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης παρέχει, μέσω εκπαίδευσης, την απαραίτητη τεχνογνωσία στις καθ' ύλην αρμόδιες υπηρεσίες προκειμένου αυτές να αναρτήσουν το σχετικό πληροφοριακό υλικό συμπεριλαμβανομένου και του πιστοποιημένου εντύπου της κάθε διαδικασίας στο ERMIS-EUGO.

Επισημαίνουμε ότι η ευθύνη της επιτυχούς εφαρμογής της Οδηγίας θα περάσει πλέον αποκλειστικά στις καθ' ύλην αρμόδιες υπηρεσίες, οι οποίες είναι υπεύθυνες τόσο για την καταχώριση όλων των διαδικασιών τους στο ηλεκτρονικό Ε.Κ.Ε όσο και για την ενημέρωση της υπηρεσίας μας σε περιπτώσεις που θα καταστεί απαραίτητη η τροποποίηση των υφιστάμενων Κ.Υ.Α.

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε για τις ενέργειές σας εντός του προαναφερθέντος χρονοδιαγράμματος και παραμένουμε στη διάθεσή σας για τυχόν πρόσθετες διευκρινίσεις και πληροφορίες

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΑΝΤΩΝΗΣ ΜΑΝΙΤΑΚΗΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ**ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΩΝ****1) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ****α) ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ**

Εκκρεμεί Κ.Υ.Α για την ένταξη στα Ε.Κ.Ε των διαδικασιών παροχής υπηρεσιών για τα τεχνικά επαγγέλματα (για φυσικά και νομικά πρόσωπα). Η ολοκλήρωση της εν λόγω Κ.Υ.Α θα μειώσει τις εκκρεμότητες για την πλήρη ενσωμάτωση της Οδηγίας 2006/123/ΕΚ κατά 5-6% περίπου, (όσον αφορά την εγκατάσταση παρόχου).

β) ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

Εκκρεμεί Κ.Υ.Α για την ένταξη στα Ε.Κ.Ε των διαδικασιών άσκησης επαγγέλματος λογιστή, φοροτεχνικού και συναφών επαγγελματών.

γ) ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

Εκκρεμεί Κ.Υ.Α για την ένταξη στα Ε.Κ.Ε της άσκησης του επαγγέλματος του μεσίτη όσον αφορά στην εγκατάσταση και τη διασυνοριακή παροχή, μετά και την ψήφιση του Ν. 4072/2012 (ΦΕΚ 86 Α').

δ) ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Εκκρεμεί Κ.Υ.Α για την ένταξη στα Ε.Κ.Ε δύο διαδικασιών που αφορούν σε εγκατάσταση παρόχου.

2) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

α) Πρέπει να εξετασθεί το ενδεχόμενο ένταξης στα Ε.Κ.Ε δηλώσεων διασυνοριακής παροχής υπηρεσιών για τις διαδικασίες στις οποίες είναι απαραίτητη η χρήση υποδομής (λ.χ. ιδιωτικά εκπαιδευτήρια, φροντιστήρια ξένων γλωσσών)

β) Επίσης το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού καλείται να απαντήσει στα υπ' αριθμ. ΔΙΑΔΠ/Φ.Α.2.3/4321/17/02/2011 και ΔΙΑΔΠ/ Φ.Α.2.3/13142/6-06-2012 έγγραφα της υπηρεσίας μας που αφορούν στην ένταξη των δηλώσεων διασυνοριακής άσκησης νομοθετικά κατοχυρωμένων επαγγελματών στα Ε.Κ.Ε, δεδομένου ότι δεχόμαστε επαναλαμβανόμενα ερωτήματα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Τρόικα σχετικά με το ζήτημα αυτό ως αρμόδιοι για τη λειτουργία των Ε.Κ.Ε. Η

υιοθέτηση μιας συγκεκριμένης στάσης και κατεύθυνσης από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού θα βοηθήσει και τις καθ' ύλην αρμόδιες υπηρεσίες στο έργο τους.

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Εκκρεμεί Κ.Υ.Α για την ένταξη στα Ε.Κ.Ε 3 διαδικασιών σχετικών με την αναγγελία άσκησης επαγγέλματος προπονητή καθώς και 1 διαδικασίας που αφορά σε άδεια ίδρυσης και λειτουργίας ιδιωτικού γυμναστηρίου.

3) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Εκκρεμεί η ένταξη των δηλώσεων διασυνοριακής παροχής των νομοθετικά κατοχυρωμένων επαγγελμάτων στα ΕΚΕ σε συνέχεια των αρ. 78477/ΙΑ/12-7-2011 (ΦΕΚ 2271 Β') και αρ. 52714/ΙΑ/10-5-2012 (ΦΕΚ 1650 Β') ΚΥΑ.

4) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ –(ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΣΩΜΑ)

Εκκρεμεί 1 Κ.Υ.Α για την ένταξη στα Ε.Κ.Ε 14 διαδικασιών που αφορούν σε εγκατάσταση παρόχου και 1 Κ.Υ.Α για την ένταξη στα Ε.Κ.Ε δηλώσεων διασυνοριακής παροχής υπηρεσιών για όσες από τις διαδικασίες του Λ.Σ. μπορούν να παρέχονται με τον τρόπο αυτό.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ**ΠΡΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑ:**

1. Υπουργείο Οικονομικών (με email)
 - Γραφείο Υπουργού
 - Γραφεία Γενικών και Ειδικών Γραμματέων
 - Διεύθυνση Οργάνωσης
 - Δ/ση Ευρωπαϊκής Ένωσης
2. Υπουργείο Εσωτερικών (με email)
 - Γραφείο Υπουργού
 - Γραφεία Γενικών και Ειδικών Γραμματέων
 - Δ/ση Οργάνωσης και Λειτουργίας ΟΤΑ
3. Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών και Δικτύων (με email)
 - Γραφείο Υπουργού
 - Γραφεία Γενικών και Ειδικών Γραμματέων
 - Διεύθυνση Οργάνωσης και Απλούστευσης Διαδικασιών
 - Διεύθυνση Οργάνωσης και Πληροφορικής (του πρώην Υπ. Υποδομών, Μετ & Δι)
4. Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού (με email)
 - Γραφείο Υπουργού
 - Γραφεία Γενικών και Ειδικών Γραμματέων
 - Διεύθυνση Ευρωπαϊκής Ένωσης
5. Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής (με email)
 - Γραφείο Υπουργού
 - Γραφεία Γενικού και Ειδικών Γραμματέων
 - Διεύθυνση Οργάνωσης
6. Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας (με email)
 - Γραφείο Υπουργού
 - Γραφεία Γενικών και Ειδικών Γραμματέων
 - Διεύθυνση Οργάνωσης και Απλούστευσης Διαδικασιών
7. Υπουργείο Υγείας (με email)

- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Γενικών Γραμματέων
- Διεύθυνση Οργάνωσης, Απλούστευσης Διαδικασιών και Πληροφορικής
- Δ/ση Λοιπών Επαγγελματιών Υγείας
- Τμήμα Υγειονομικών Κανονισμών

8. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων **(με email)**

- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Γενικού και Ειδικού Γραμματέων
- Διεύθυνση Οργάνωσης και Απλούστευσης Διαδικασιών

9. Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων **(με email)**

- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Γενικών Γραμματέων
- Διεύθυνση Οργάνωσης και Πληροφορικής

10. Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη **(με email)**

- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα
- Διεύθυνση Οργάνωσης Νομοθεσίας

11. Υπουργείο Τουρισμού **(με email)**

- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Γενικών Γραμματέων
- Διεύθυνση Οργάνωσης, Εκπαίδευσης και Ποιότητας Υπηρεσιών

12. Υπουργείο Ναυτιλίας **(με email)**

- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Γενικών Γραμματέων

Επιχειρησιακοί Υπεύθυνοι Υπουργείων σχετικά με την Οδηγία 2006/123/.ΕΚ (με email): e.vasilikou@m nec.gr do@yen.gr PapaioannouM@eka.ypeka.gr KotzabassisM@eka.ypeka.gr srpa@ypepth.gr p.stamati@yme.gov.gr dop-tma@yme.gov.gr doad@ggde.gr ipentas@yahoo.gr vasiliki3@yahoo.gr ddy.edy@gmail.com ax2u170@minagric.gr svassiliou@justice.gov.gr nmastrostamatis@justice.gov.gr a.hamouzas@astynomia.gr a.tsitsigianni@astynomia.gr t.ouzounidis@astynomia.gr dla@yen.gr dthh@culture.gr dnpk@culture.gr dantonopoulos@culture.gr

a_michalopoulou@mintour.gr nikolaou_e@mintour.gr info@geotee.gr
a.economaki@gge.gr var.triantafyllou@yyka.gov.gr

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

ΓΡΑΦΕΙΑ:

- κ. Υπουργού (με email)
- κ. Υφυπουργού (με email)
- κ. Γενικών και Ειδικών Γραμματέων (με email)
- Υπηρεσία Ανάπτυξης Πληροφορικής (ΥΑΠ) (με email)
- Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Επεξεργασίας Στοιχείων (με την παράκληση να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Υπηρεσία μας)